

城西区:在深学细悟真抓实干上下功夫

本报讯(通讯员 西宣)4月6日下午,城西区常委会召开(扩大)会议,传达学习省委省政府主要领导调研西宁时的讲话要求、西宁市干部大会和市委常委会(扩大)会议精神、省市主要领导调研文亭社区时的讲话要求,安排部署下一阶段工作。

会议指出,省委书记陈刚参加西宁代表团联组审议时的讲话要求和省委省政府主要领导调研西宁时的讲话精神站位国家战略、全省大局、省会担当,对西宁发展把脉问诊、谋篇布局、指明路径,充分体现了省委对西宁工作的高度重视和关心厚爱,对在新时期推动西宁经济高质量发展具有重大意义,也为城西区主动融入省市发展大局、创造性做好各项工作指明了方向。

会议强调,全区上下要结合深入学习贯彻

彻党的二十大精神,把学深悟透省委书记陈刚在西宁代表团联组审议时的讲话、在西宁调研时讲话要求作为一项长期任务,与贯彻落实党中央决策部署和省市工作安排部署统筹起来,一体推动学习宣传和贯彻落实,以更高站位、更宽视野研究西区工作,紧紧围绕大局,找准结合点、着力点和突破点,把省市各项决策部署项目化、清单化推动落实到位,推动各项工作走在前作表率。

会议要求,要在信心上再提振。要保持慢不得的冲劲,强化紧迫感,保持虚不得的干劲,强化责任心,保持松不得的韧劲,强化警惕性,提前谋划、提前安排、提前行动,推动各项工作加速提效。要在学习上再深入。要在学习中明方向、在调研中破难题、在实践中出成绩,着力在深

学细悟上下功夫,把学习讲话精神与真抓实干统一起来,真正把精神领会透、把思路理清楚、把工作抓到位。要在谋划上再用心。要立足区情实际,围绕在现代化新青海建设上走在前作表率的具体要求,实化发展思路、细化工作举措、强化改革创新,谋深谋细谋实西区发展定位、发展路径、发展举措。要在落实上再用力。坚持远近结合、统筹推进,聚焦聚力五个方面重点任务,进一步细化工作举措、明确任务分工,切实扛起责任担当,争当推动经济社会高质量发展的排头兵。

同时,要持续擦亮文亭社区品牌,总结提炼推广在社区工作中形成的好经验、好做法,以点带面,不断推动全区社区党建提质、服务扩面、治理增效。

南川河托举落水者的大叔,你在哪儿?

4月5日17时30分许,南川河昆仑桥下(麒麟湾公园附近)一女子不慎落水,一位骑车锻炼的男性市民(年龄约60岁)跳入河中施救,正走在下班回家路上的市民余海连听到呼救声立即跑向事发河边,两位在河道边工作的工人带着绳索跑到女子落水的岸堤,青海大学附属医院一位年轻的女医生也在紧急时刻参与到救援中……市公安局城西分局黄河路派出所民警来了,120指挥中心调度的西宁市医疗集团总院医护人员来了,一场救援行动在南川河边展开。

4月6日,记者联系到46岁的参与救援者余海连女士,她回忆了事发情景:“5日17时30分左右,我刚从公司出来,准备回家,看到河里漂着什么,随后听到有人呼救。”余海连告诉记者,当时她听到有人喊救人,马上跑到河边,发现一名女子在河里挣扎。此时,一位骑车锻炼的男性市民摺下自行车,飞快地跑向河边,“噗通”一声跳到河里去救人。

“水很深,天又冷,河水都淹到救人者的脖子了,很危险!”余海连回忆说,事发突然,当时有群众在报警、有群众加入到救援中,那位男性市民跳下河后,河边有两位工人拿来了绳子,并将绳子的一头扔进河里,帮助男性市民救助落水者。

“当时现场有很多人,有老人也有年轻人,大家都在忙着救人。我们拉了两次绳子,但是都没有成功。”余海连告诉记者,第一次是跳入河中的男性市民将绳子递给落水者后,他就在水里托举着落水者,其他人在上面拉,但是落水者体力消耗过大,没能成功。第二次是跳入河中的男性市民将绳子绑到落水者的腰上,并在水中托举着落水者,岸上众人合力往上拉,但还是失败了。

“后来警察到了,大家一起将落水者拉到了岸边。”余海连告诉记者,落水者被救上岸后,她和另一位当时参与救人的女性市民将落水者送上了早在岸边等候的救护车。余海连说,另一位参与救援的女性市民大概20多岁,是青海大学附属医院的一名医生。

记者辗转找到了参与救援的青海大学附属医院肿瘤内科二病区医生马学梅,她回忆说,当时有很多人参与救援,在落水者被救上岸后,跳入河中的救人者浑身湿透地骑着车悄然离开现场。记者试图寻找跳入河中救人的男性市民,但未果。

在接受西宁晚报记者采访时,市公安局城西分局黄河路派出所民警吴凯回忆了当时的情形,他说:当时情况很危急,落水者已经体力不支,如果不是现场的市民及时救援,后果不堪设想。

城西区西关街道办事处河道巡查工何象团告诉记者,当时有几个女性市民在岸边玩,其中一位不小心坠河。他听到求救声音后,立即携带救援设备到达现场,是现场的市民和警察齐心协力将落水者拉上了岸。

当日救援的部分过程,被对岸的市民用手机记录下来。这场救援行动中,有在企业工作的员工、有休闲锻炼的老人、有下班路过的医护人员、有接警迅速到达的人民警察,还有隔岸无法搭把手但及时报警的爱心市民,他们在别人遇到困难的时候,都选择挺身而出。

幸运的是,落水者被及时救出,无碍。有在现场的市民告诉记者,当时岸边就有救生设备,但是上了锁,需要打电话联系,这给救援带来了不利影响,希望通过这件事能够把这种救生设备科学合理用起来。

网友们对此事件的看法:“这是来自西宁的力量,这份力量来自每一个平凡普通的人。”

本报将继续寻找跳入河中救人者和其他参与救人的好心人,传播西宁城市正能量,弘扬主流价值观。

(记者 金华山)

我市开展“慎终追远 感恩奋进——我们的节日·清明”主题活动

本报讯(记者 徐顺凯)为深入贯彻党的二十大精神,传承发展中华优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华优秀传统文化,引导广大市民铭记历史、祭奠英烈,传承红色基因,近期,西宁市各县区、各单位以线上线下相结合的方式组织开展“慎终追远 感恩奋进——我们的节日·清明”主题实践活动。

主题实践活动形式多样

市委宣传部、市文明办联合城西区以线上线下相结合的方式举办“感怀清明诵经典·讴歌英雄颂华章”主题活动,通过诗歌展演、讲红色故事、作品展示等形式,引导广大人民群众把对革命先烈的悼念感恩转化为爱国爱家的浓厚情感和拼搏赶超的实际行动。市政协机关党支部组织全体党员干部观看“红色电影”《血战湘江》,引导干部群众感恩新时代,奋进新征程。市教育局组织中小学生学习清明诗朗诵、红歌传唱、征文演讲、主题班会等活动,教育广大中小学生铭记历史,争做新时代好少年。大通县举办“绿谷清明·春涌大通”主题综艺展演,活动紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,通过讲好大通故事,展示非遗文化,生动展示了优秀传统文化和文艺新气象。

缅怀革命先烈寄托哀思

西宁市各县区、各单位充分利用西宁市烈士陵园、中国工农红军西路军纪念馆等红色资源,引导广大党员干部群众和青少年继承革命先烈遗志,增强爱国主义情怀,参与人数达5.97万人次。西宁消防组织消防救援人员到西宁市烈士陵园开展祭扫、敬献花篮,全体干部职工满怀敬意在纪念碑前列队肃立,脱帽默哀,告慰先烈忠魂,寄托无限哀思。城西区、城北区组织党员干部群众参观了“中国工农红军西路军纪念馆”,展馆内一张张感人的图片、一件件珍贵的红色文物、一个个震撼人心的革命故事,激励全体党员干部职工牢记革命先烈的丰功伟绩,发扬爱党爱国的精神,肩负起时代赋予的责任担当。

文明过节倡导移风易俗

各县区、各单位以革除陋习、培育新风为主要内容,组织开展献花寄哀思、鞠躬敬故人、种植纪念树等多种形式的文明祭祀活动,倡导群众移风易俗。湟中区、湟源县在“两微一端”等平台载体发布《文明清明节祭祀倡议书》《清明时节文明祭祀倡议书》《中国传统节日——清明时节的传统习俗》,多渠道引导群众树立文明祭扫意识,践行文明祭扫新风。市委网信办、市文明办通过“夏都西宁”“文明西宁”等新媒体开展“网上祭英烈”活动。截至4月5日,参与“网上祭英烈”网络文明传播活动人数达20余万人次。网络志愿者通过带动干部群众和中小学生学习革命英烈事迹,为烈士献花、点烛、祭酒、擦拭墓碑等方式慎终追远、缅怀先辈先贤,弘扬和传承英烈精神,增进爱国、爱党情感。



浓浓关爱走进计生特殊家庭

本报讯(记者 娜仁 摄影报道)为深入贯彻落实党的二十大精神,积极推进“格桑花暖心工程”项目,将计生特殊家庭“360”关爱服务落到实处,近日,城西区卫生健康局、城西区计划生育协会开展以“相约户外 与爱相伴 携手共成长”为主题的计生特殊家庭第三代、贫困女童春季踏青采摘活动。

据了解,活动旨在培养孩子们植绿护绿、热爱大自然、敬畏生命的意识,鼓励她们树立信心,坚强勇敢地面对困难。同时,协会志愿者为孩子们发放价值4000元的学习用品,并一起采摘、做游戏,播种象征幸福、美好、顽强的格桑花种子。活动中,还邀请青海省青年志愿者协会常委、“郭

明义爱心团队青海青情援助分队”发起人大队长石磊,为孩子们进行了“认识自我、健康交友、积极向上”的青春健康知识讲座,给她们提供了一个积极、健康的学习平台,让她们懂得“青春期的生理变化”“如何做好青春期的自我保护”,面对生理、心理的变化,增强自我保护和防范意识,做一个积极乐观、健康向上的新时代少年。

通过此次活动,使计生特殊家庭第三代、贫困女童投身户外享受阳光,营造关怀扶助、合力监护、相伴成长的良好社会氛围,让她们在和平、有爱、健康的社会环境中成长。

城北区多举措推进助企暖企春风行动落地见效

本报讯(记者 小蕊 通讯员 范生栋)为加快助企暖企春风行动各项措施落地落地,为企业减压、增动力、添活力,连日来,城北区根据省市相关工作部署,重点推动各项政策措施、资金、项目等精准直达市场主体,确保落地见效。

城北区发展改革和工业信息化局重点梳理公布政策服务事项,与省市同步制定实施方案和9个专项行动措施,成立区助企暖企春风行动办公室,建立区级问题收集分拨中心,设立了“政府主导+行业推进+工作组专项推动+联络员进企业”的4个专项组服务机制,全面统筹推进助企暖企春风行动。同时,建立区级领导包联机制,15名区级领导包联15个行业,25名区级领导包联辖区50家重点企业,带头当企业的“联络员”“服务员”“办事员”。组建了由25名区级领导带头的助企

联络员队伍共377人,各联络员结合行业情况主动认领帮扶企业对象822家。

同时,城北区市场监督管理局持续深化“放管服”改革和商事制度改革,全力提升政务服务水平,以更加惠民、便民、利民的政策举措,营造优化营商环境,夯实经济发展“硬实力”。通过创新工作模式与理念,将市场主体设立、变更、注销、迁入迁出及食品、药品经营许可证颁发等业务全面整合,统一办理,在注册登记大厅设置“企业开办类主题窗口”,实现业务办理融通“一窗通办”。实现业务办理汇集“一网通办”,市场主体设立、变更、注销等业务均可通过“青海省政务服务平台”办理,申请资料系统自动生成,服务更加高效。今年以来,线上市场主体设立登记1533户,变更备案登记735户,注销登记160户。

第23届服装服饰、农副产品暨生活用品赴西宁交易会 今日隆重开幕!

由旭峰会展承办的“第23届服装服饰、农副产品暨生活用品赴西宁交易会”今日在城南国际会展中心隆重开幕!

据悉,本届交易会有来自全国各地数百家企业参展,展出商品涵盖:春季服装、休闲服饰、家纺用品、家居用品、农副产品、特色食品等各类商品千余种。大部分参展商品低于市场价促销,这也为西宁市民提供了一个平价一站式购物平台。现场还设有小件寄存

处、复秤台、展会咨询服务处等多项服务,承办本届展会的旭峰会展公司向所有消费者承诺:所购买的商品不满意可退换!

公交线路可乘坐乘3、34、58、80、84、103、909、快速公交302、K3路公交车到“城南会展中心站”下车直达会场。

本届交易会2023年4月7日至4月23日举办,为期17天。